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ВАРИАНТ 2

Инструкция по выполнению работы

На выполнение работы отводится 2 часа (120 минут). Работа состоит из 3 частей, включающих 25 заданий. 

Часть 1 содержит 19 заданий (А1 – А19). К каждому заданию дается 4 варианта ответа, из которых только один правильный.

Часть 2 состоит из 4 заданий (В1 – В4), на которые нужно дать краткий ответ в виде набора цифр. Ответы на задания частей 1 и 2 укажите сначала на листах с заданиями экзаменационной работы, а затем перенесите в бланк № 1. Если в задании в качестве ответа требуется записать последовательность цифр, при переносе ответа на бланк следует указать только эту последовательность, без запятых, пробелов и прочих символов.

Для исправления ответов к заданиям с выбором ответа и кратким ответом используйте поля бланка № 1 в области «Замена ошибочных ответов».

Часть 3 включает 2 задания (С1 и С2), выполнение которых предполагает написание полного, развернутого ответа с необходимыми уравнениями реакций и расчетами. Ответы на задания части 3 записываются на бланке № 2.

При выполнении работы вы можете пользоваться периодической системой химических элементов Д.И. Менделеева, таблицей растворимости солей, кислот и оснований в воде, электрохимическим рядом напряжений металлов и непрограммируемым калькулятором
Желаем успеха!

Часть 1

	При выполнении заданий этой части из четырех предложенных вам вариантов выберите один верный. В бланке ответов № 1 внизу от номера выполняемого вами задания (А1–А19) поставьте знак «Х» в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.


	А1
	Атом наиболее активного неметалла имеет электронную конфигурацию

	
	1) 3s23p1
	2) 3s23p3
	3) 3s23p5
	4) 3s23p2


	А2
	Металлические свойства магния выражены ярче, чем металлические свойства 

	
	1) натрия
	3) кальция

	
	2) алюминия
	4) калия


	А3
	В соединении азота с водородом химическая связь

	
	1) ионная 
	3) ковалентная неполярная


	
	2) ковалентная полярная
	4) металлическая


	А4
	Атомы азота и хлора имеют одинаковую степень окисления в соединениях

	
	1) NO2 и Cl2O3
	2) NO и Сl2O5
	3) N2O3 и Cl2O7
	4) N2O и Cl2O

	А5
	Вещество, химическая формула которого Fe2(SO4)3, имеет название

	
	1) сульфит железа (II)
	3) сульфат железа (III)

	
	2) сульфит железа (III)
	4) сульфат железа (II)


	А6
	Не является химическим явлением 

	
	1) испарение воды
	3) гниение опавших листьев

	
	2) скисание молока
	4) горение нефти


	А7
	Реакция между магнием и соляной кислотой относится к реакциям

	
	1) замещения 
	2) обмена
	3) соединения
	4) разложения


	А8
	Нитрат-ион образуется при диссоциации вещества

	
	1) Na3N
	3) NaNO3

	
	2) NO2
	4) КNО2


	А9
	С образованием катионов водорода и анионов кислотного остатка диссоциирует

	
	

	
	1) этанол
	3) гидроксид алюминия

	
	2) оксид меди
	4) хлороводородная кислота


	А10
	Реакция обмена между растворами соляной кислоты и гидроксида бария проходит до конца за счет взаимодействия ионов:

	
	

	
	1) Н + и ОН-
	3) Ва2+ и H+

	
	2) OH- и Ba2+
	4) Ва2+ и Сl-


	А11
	При горении фосфора в условиях недостатка кислорода образуется соединение, в котором степень окисления фосфора равна

	
	

	
	1) +3
	3) -3

	
	2) 0
	4) +5


	А12
	С основными оксидами реагирует каждое из веществ:

	
	1) СaО и C12О7
	3) Р2О5 и H2O

	
	2) MgO и ВеО
	4) N2O3 и Na2O


	А13
	При нагревании гидроксида натрия

	
	1) образуются Na и Н2O
	3) разложение не происходит

	
	2) образуются Na2O и H2O
	4) образуются Na2O и Н2


	А14
	При комнатной температуре раствор серной кислоты взаимодействует с

	
	1) серебром
	3) кремнием

	
	2) цинком
	4) кислородом


	А15
	Карбонат натрия в растворе взаимодействует с веществом

	
	1) KCI
	3) Ca(OH)2

	
	2) KOH
	4) Mg(OH)2


	А16
	Число атомов углерода и водорода в молекуле этана соответственно равно

	
	1) 1 и 4
	2) 2 и 6
	3) 4 и 2 
	4) 2 и 4


	А17
	Верны ли следующие суждения о правилах безопасной работы в химической лаборатории?

	
	

	
	А. Работать с горючими жидкостями необходимо вдали от источника огня

	
	Б. Хлор в лаборатории получают в вытяжном шкафу

	
	1) верно только А
	3) верны оба суждения

	
	2) верно только Б
	4) оба суждения неверны


	А18
	Наличие кислорода в сосуде можно определить

	
	1) по возгоранию тлеющей лучины, внесенной в сосуд 

	
	2) по изменению окраски влажной лакмусовой бумаги, внесенный в сосуд

	
	3) по характерному хлопку, слышному при поднесении горящей лучинки к сосуду

	
	4) по затуханию горящей лучины, внесенный в сосуд


	А19
	Массовая доля кислорода (%) в ортофосфорной кислоте равна (ответ округлите до целого числа)

	
	

	
	1) 5
	2) 32
	3) 3
	4) 65


Часть 2
	Ответом к заданиям этой части (В1–В4) является последовательность цифр, которые следует записать в бланк ответов № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки. При переносе ответа на бланк следует указать только эту последовательность, без запятых, пробелов и прочих символов. Каждый символ пишите в отдельной клеточке.


	При выполнении заданий В1 и В2 из предложенного перечня ответов выберите два правильных и запишите цифры в бланк ответов.


	В1
	В ряду химических элементов I — Вг — С1 – F:

	
	1) уменьшаются заряды ядер атомов

	
	2) увеличивается число электронов во внешнем электронном слое

	
	3) уменьшается электроотрицательность

	
	4) уменьшается радиус атомов

	
	5) уменьшаются неметаллические свойства


	В2
	Кальций может взаимодействовать с

	
	1) кислородом

	
	2) водой

	
	3) хлоридом калия

	
	4) сульфидом стронция

	
	5) хлоридом цинка


	При выполнении заданий B3 и В4 к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца. Выбранные цифры с соответствующими буквами запишите в бланк ответов. 


	В3
	Установите соответствие между схемой превращения веществ и изменением степени окисления серы

	
	

	
	СХЕМА ПРЕВРАЩЕНИЙ
	ИЗМЕНЕНИЕ СТЕПЕНИ ОКИСЛЕНИЯ

	
	А) H2SO4 + Cu → CuSO4 + SO2 + H2O
	1) Э+4 → Э+6

	
	Б) H2S + O2 → SO2 + H2O
	2) Э+6 → Э-2

	
	В) SO2 + Br2 + H2O → H2SO4 + HBr
	3) Э+6 → Э+4

	
	
	4) Э-2 → Э+6

	
	
	5) Э-2 → Э+4


Ответ: 
	А
	Б
	В

	
	
	


	В4
	Установите соответствие между исходными веществами и продуктами

реакции.

	
	

	
	ИСХОДНЫЕ ВЕЩЕСТВА
	ПРОДУКТЫ РЕАКЦИИ

	
	A) AlCl3 + NaOH →
	1) → NaAlO2 + H2O 

	
	Б) Аl2O3 + NaOH + H2O→
	2) → Al(OH)3↓ + NaCl

	
	В) Al2O3 + HCl→
	3) → NaAlO2

	
	
	4) → Na[Al(OH)4]

	
	
	5) → AlCl3 + H2O


Ответ: 
	А
	Б
	В

	
	
	


	Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1.


Часть 3

	Для ответов на задания C1-C2 используйте отдельный лист (бланк). Запишите сначала номер задания (С1 или С2), а затем развернутый ответ к нему. 


	С1
	Дана схема превращений:

MgO → MgCl2  → Mg(OH)2 → MgSO4
Напишите молекулярные уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить указанные превращения. Для второго превращения составьте сокращенное ионное уравнение реакции.

	
	

	
	

	
	

	
	


	C2
	Какой объем сероводорода (н.у.) образуется при взаимодействии сульфида железа(II) с раствором соляной кислоты массой 65 г, в котором массовая доля кислоты составляет 5%?



	
	

	
	


Ответ прислать на мой адрес:  oimakarova@yandex.ru
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